
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Μη-τυπική μάθηση για Αρχάριους: Κάνω το μάθημά μου διαδραστικό

Εάν είστε εκπαιδευτικός, φοιτητής/-τρια ή άτομο που… διψά για μη-τυπική μάθηση, ο
εκπαιδευτικός και πολιτιστικός φορέας «Καθετή» σας δίνει την ευκαιρία αυτή μέσα από
ένα δωρεάν σεμινάριο!

Το  δωρεάν σεμινάριο  αποτελείται  από  δύο βιωματικά  τρίωρα εργαστήρια που  θα
πραγματοποιηθούν στις 22 και 24 Μαΐου, στη δημόσια κεντρική βιβλιοθήκη Ναυπλίου
«Ο Παλαμήδης».

Λίγα λόγια για τη μη-τυπική μάθηση

Έχοντας  ως  στόχο  τη  μετάδοση  χρήσιμων  δεξιοτήτων  μέσα  από  ομαδικές
δραστηριότητες,  η  μη-τυπική  μάθηση  συνήθως  λαμβάνει  χώρα  εκτός  του  σχολικού
περιβάλλοντος.  Πρόκειται  για  μια  διαδικασία  που  βοηθά  τα  άτομα  να  μάθουν  νέα
πράγματα και ταυτόχρονα να ανακαλύψουν τον εαυτό τους − ωστόσο, απαιτεί αφοσίωση
και χρόνο.

Επιπλέον, σύμφωνα με την ΕΕ, η μη-τυπική μάθηση αποτελεί τη νέα προσέγγιση στην
εκπαίδευση σε ευρωπαϊκό επίπεδο (βλ. Έκθεση Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης και
της Κατάρτισης στην ΕΕ).

Γιατί αξίζει να λάβουν οι εκπαιδευτικοί μέρος στο σεμινάριο;

Εάν  θέλετε  το  μάθημά  σας  να  είναι  διαδραστικό  και  καινοτόμο,  εάν  επιδιώκετε  να
ενισχύετε την κριτική σκέψη των παιδιών, να συμβάλλετε ώστε το σχολείο να γίνει ένας
χώρος ελεύθερης έκφρασης και να συμμετέχετε ενεργά σε θεσμούς όπως η Θεματική
Εβδομάδα,  τότε  θα  χρειαστείτε  τα  κατάλληλα  εργαλεία.  Θα  πρέπει  να  μπορείτε  να
σχεδιάζετε  και  να  υλοποιείτε  πρωτότυπες  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες,
προσαρμοσμένες στις ανάγκες της τάξης. Η μη-τυπική μάθηση σας βοηθά να επιτύχετε
όλα τα παραπάνω.

Ποια είναι η «Καθετή» και τι είναι το «Σχολείο των Εκπαιδευτικών»;

Η «Καθετή»  (ιδρ.  2017)  είναι  ένας  μη  κερδοσκοπικός  πολιτιστικός  και  εκπαιδευτικός
φορέας  για  τη  βιώσιμη  ανάπτυξη  με  δράση  στην  ευρύτερη  περιοχή  των  Δήμων
Τροιζηνίας-Μεθάνων  και  Πόρου.  Οι  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες  της  «Καθετής»
περιλαμβάνουν μαθήματα ελληνικών σε μη προνομιούχες ομάδες, ομάδα βιβλίου, ομάδα
κινηματογραφικών  προβολών,  μουσικό  εργαστήρι,  σεμινάρια  προσωπικής  και
επαγγελματικής ανάπτυξης,  αλλά και  εκπαιδευτικά προγράμματα για εφήβους/-ες.  Ως

https://ec.europa.eu/education/policy/strategic-framework/et-monitor_el
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πολιτιστικός  οργανισμός,  η  Καθετή  διοργανώνει  εκδηλώσεις  όπως  εκθέσεις  τέχνης,
προβολές ταινιών και μουσικές εκδηλώσεις.

Το «Σχολείο των Εκπαιδευτικών» είναι ένα πρόγραμμα που έχει ως στόχο να παρέχει
στους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας και  δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δεξιότητες,
καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας, εργαλεία και υλικά, ώστε να διευκολύνει το έργο τους.

Χρήσιμες πληροφορίες

Και  τα  δύο  δωρεάν  εργαστήρια  θα  πραγματοποιηθούν  στη δημόσια  κεντρική
βιβλιοθήκη Ναυπλίου «Ο Παλαμήδης». 

Η  εκπαιδεύτρια Αναστασία  Καρούτη μεγάλωσε  στο  Ναύπλιο.  Είναι καθηγήτρια
αγγλικών  και  μεταφράστρια,  με  μεταπτυχιακές  σπουδές  στις  σπουδές  φύλου  και
εκπαίδευση στη μη-τυπική και βιωματική μάθηση, τη διαπολιτισμική επικοινωνία και το
πρόγραμμα  Erasmus+.  Έχει  εργαστεί  ως  εκπαιδεύτρια  ενηλίκων  σε  εκπαιδευτικούς
οργανισμούς στο εξωτερικό. 

Εργαστήρια:

Μέρος 1 (Αρχάριοι):
Θεωρία:  Τύποι  μάθησης,  ορισμός  βιωματικής  μάθησης,  εφαρμογή  της  μη-τυπικής
μάθησης  στο  σχολείο,  σχεδιασμός  μαθημάτων  βάσει  των  αρχών  της  μη-τυπικής
μάθησης
Πράξη: Energizers (τονωτικές ασκήσεις), ομαδική εργασία, παιχνίδι ρόλων, ενεργητική
ακρόαση, ανατροφοδότηση
Ημερομηνία & Ώρα: Τετάρτη, 22 Μαΐου, 2.00 μμ
Διάρκεια: 3 ώρες

Μέρος 2 (Αρχάριοι+): 
Θεωρία: Διαχείριση ομάδας, εισαγωγή μεθόδων της μη-τυπικής μάθησης στο σχολείο,
διαμόρφωση του κατάλληλου περιβάλλοντος,  ενθάρρυνση μαθητών/-τριών για ενεργή
συμμετοχή σε δραστηριότητες
Πράξη: Ασκήσεις προσομοίωσης, ομαδικό παιχνίδι, αναστοχασμός, μελέτες περίπτωσης
Ημερομηνία & Ώρα: Παρασκευή, 24 Μαΐου, 12.00 μμ
Διάρκεια: 3 ώρες

Θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής στα εργαστήρια, καθώς και εκπαιδευτικό υλικό.

Περισσότερες πληροφορίες:

Καθετή
25ης Μαρτίου, Γαλατάς 18020
katheti.gr, FB: @kathetiporos
Τηλ.: 2298043825
Email: info  @  katheti  .  gr   
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https://gr.linkedin.com/in/anastasia-karouti-95986565

